

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,
fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Hamis jelszavak.

Megdöbbentő jelenség az, hogy Magyarország újjáépítésének emberfeletti munkájánál a hamis jelszavak egész árjával tiltakozunk. Nemcsak bizonyos érdekörök cáttudatos és önző megnyilatkozásaira akarunk itt rámutatni, hanem ama szomorú és katasztrófális jellegű jelenségre, hogy még államférfiak is dobálóznak — bizonyos elemeknek hízlelni óhajtván — ily veszedelmes jelszavakkal.

Magyarországnak sok ízben volt miniszterelnöke például nem átalotta a választói előtt mint megdönthetetlen igazságot hirdetni, "hogy a középkor eszmekörével ma sem államot, sem társadalmat irányítani, vagy boldogítani nem lehet!" Miután pedig eme eszmekörök tudvalevőleg: a vallásosság, hazaszeretet, felebarátságszeretet, tisztesség és becsületérzés voltak, párosulva a mindenkire kiterjedő munkakényszerrel, tehát mindama követelményekkel, melyekre ma oly végtelen nagy szükségünk volna és amelyek sajnós a fenti jelszót hirdető által magasztalt haladást szülte destrukció folytán kivisztek társadalmunkból.

Egy másik volt miniszter a kereskedelemügyet, melyet vezetett, úgy fogta fel, hogy azt a szabad verseny fogja restaurálni és eme liberális gazdasági elvbajnokának váltotta magát, nem téve észbe a szabad verseny tényleg jóalkony hatásának ama legteljesebb követelményével, hogy kereslet és kínálat szabad egymáshatásából csakis akkor állhat elő társadalmi optimum, ha sem az egyik, sem a másik érvényesülésének útját mi sem állja. Miután pedig ma — mint azt minden gyermek tudja — a végtelentl megüvekedett kereslet szemben, egy teljesen megszükkített, csonka és monopoli jellegű kínálat áll szemben, itt a szabad verseny elve szabad szákmányolást, szabad fosztogatást jelent.

Egy harmadik — ma is aktív és hangos szava — miniszter a tényleg fizikokratá tanokat hirdeti és csak a földművelést tartja értékes és számbavehető munkakörnek, egyéb emberi munkát így az ipart és a közérdeklében folytatott szellemi munkát meddőnek. És tényleg oda jutottunk, ahol eleink voltak, hogy a földbírtokos osztály kezében keletkezett javakból el nem használt többiet szabja meg a többi osztály, jelölje a hivatalnok osztály életmódját. Ma az a tényleges állapot, hogy egy új rabszolga osztály támadt a tisztviselő rabszolgák kasztja. De míg

a rabszolgák életszükségleteiről a rabszolgatartók gondoskodtak addig a modern kor tanult és képzett rabszolgái egy lelkelten és műveletlen osztály zsarnok önkényének vannak kiszolgáltatva, akár az éhenhalásra.

Legyen már vége annak a hamis beállításnak is, mellyel fenti eszközökkel operáló egy-

nek oly szívesen élnek, hogy a tisztviselő és hivatalnokok képzettségére és műveltségére oly célból appellálnak, hogy azok, mint művelt egyének értsék meg, hogy ma mily nehéz helyzetben van az ország és álljanak fölre minden követeléssel. Erre az ő szemükben is jó a műveltség.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelentti:

A Nemzetgyűlésen Gál Gaszton interpellált az árthatlan emberek ellen elkövetett kegyetlenkedések tárgyában. A Ház a tisztviselői létszám csökkentéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Renner osztrák államkancellár ma kormányával együtt lemondott, a keresztény szocialistákkal támadt ellentéték miatt.

Budapestben június 24 én nagy ünnepség lesz a Ludovika aka-

démia udvarán az ellenforradalom emlékére.

Az olasz király megbizta Giollettit a kabinét megalakításával.

A pécsi szocialdemokrata bányászok küldöttsége Bécsben az angol munkásküldöttségnek kijelentette, hogy a szerbek kivonulása esetén a jugoszlávokkal együtt ők is elvonulnának, de előbb elpusztítják a pécsi szénbányákat. A magyar Nemzeti Hadsereg bevonulását fegyveresen akadályozzák meg. — Ime ez a vörösek hazaszerelése...

Áthelyezés a rendőrségnél.

Sólymossy László rendőrkapitány városunkból Komárom-Ujvárosba helyeztetett át, utóda Barna Gábor komárom-újvárosi rendőrkapitány lesz. Sólymossy mint a kihágási ügyosztály vezetője kiváló, és szakavatott munkásságával a nehéz időkben a közügynek igen hasznos szolgálatokat tett. Távozását őszinte sajnálkozás kíséri. A közérdek követeli, hogy ezen áthelyezéssel kapcsolatban a rendőrségnél néhány szabad foglalkozásunk. Nem tartjuk szerencsésnek belügyminiszter áthelyezését a jelenlegi válságos időben a súlyos rendőri szolgálat szempontjából. Ha eltekintünk is Sólymossy rendőrkapitány személyéhez és kvalitásaihoz va.rasszerte fűződő nagyrabecsüléstől és szimpátiától, mégis úgy véjük nem lett volna szabad Székesfehérvár közérdeke miatt a belügyminiszteriumnak a rendőrtisztikának helyi ismeretekkel bíró jelenleg mindössze márcsak két tagját egyre apasztani. A helyi és személyi ismeretek hiján levő, egyéb ként igen kiváló új tisztárnak szinte leközvetlenül nagy nehézségeket kell meggyőzködnie. Tapasztalja az ebből keletkező hátrányt a közönség azokon a bürokratikus nehézségeken, amelyekre a rendőrségnél lépten nyomon akad; lájja ezt a közbiztonság romlásán is. Nincs már meg az államotás-folytatn: az annyira bevált régi rendőrbiztosi -kar sem a maga formájában. A rendőrbiztosok, akik a városi rendőrségnél fogalmazói ügykört látva el, alacsonyabb kvalifikáció dacára is a helyi és személyi ismeretek révén közmegelegedéssé végezték hivatalos teendőjüket, most alárendelt ügy-

körre vannak alkalmazva s hozzá rosszul fizerve; így nem csoda, ha az élet nehézségeivel küzködve ninos meg a régi munkakedvük. A régi detektívek is ambíciójukban letörve érzik magukat Helytelen tehát az államosítás folytán előállott nehézségeket még balkezes áthelyezésekkel is súlyosbitani. Felhívjuk ezekre a körülményekre Isszeküz Aurel kerületi rendőrkapitány ügyelmét s meg vagyunk győződve arról, hogy a városi rendőrség érdekeinek szószólja lesz a belügyminiszteriumban.

Hogyan gyógyuljanak

a székesfehérvári hivatalnokok, munkások stb., akik télen át fűtetlen irodákban, műhelyekben, üzletekben dolgoztak, ha hivatalos óráik után, továbbá vasár és ünnepnapokon, a munkában szerzett reumás, ideges és számtalan más bántalmak gyógyítására megfelelő vasuti közlekedés hiányában hozzáink legközelebb fekvő, olcsón hozzáférhető és a víz kitűnő gyógyhatásáról közismert Bodajk fürdőre nem juthatnak? A szellemi és fizikai munkás ép oly fontos tényezője a városnak, mint a vasútnak. Ezért úgy a fent említettek, valamint a közönség többi erre rászoruló betegei türelmellenül várják és jogosan remélik, hogy a városi tanács a közóhajjal azonosítan fogja magát és megteszi a kellő lépéseket a Déliavasut üzlet igazgatóságánál, hogy már június közepétől kezdődőleg oly vonatjáratok (motorok) állítsanak be Székesfehérvár és Mór között, hogy a reggel 6 óra 21 perckor induló vonat 7—8 óra között, d. u. pedig 2—3 óra között induljon

HIREK

— Kongreganisták figyelmébe.

Az Agnes- és Margitkongregációk (az asszonyok is) az évi utolsó együttes szent áldozásokat vasárnap délelőlt 9 órakor végzik a személmáriumi templomban. Gyónás szombat délután fél 5 órától kezdve ugyanott.

A tudományegyetem rektorát a hitudományi tárgyból dr. Hanus Ferenc egyetemi tanár, címzetes spátot választották.

— A Jézus Szíve templomban vasárnap, Jézus szíve ünnepén, szentségimádás lesz. A szentségkiétel 7 órakor, az ünnepélyes szent mise szent beszéddel 8 órakor lesz, utána óránként szentmise. Délután 6 órakor az ünnepi szentbeszédet Dr. Potyondy Imre püspöki tilták fogja tartani, amely után következik az ünnepélyes engesztelő körmenet. A körmenet a Rákóczi Gáztelep-Csonka Salottor-utakon fog haladni a következő sorrendben: 1. A vezérszázlok után két oldal az Olaj utcai és Rákóczi-utcai iskolás gyermekek, középen pedig a zárda növendékei. 2. A férfi testület és a Népszövetség saját zászlójuk alatt hatos sorokban. 3. Az óngyal gyermekek. 4. A női kongregációk. 5. A Mária leányok. 6. A kántor és énekestársai. 7. A pap az oltariszentséggel. 8. Mindkét intézet tisztelendő nővérei az oltar egyesület tagjai és a többi keresztény hívek. — A körmenet litánia fogja bezárni.

— A vizilvórsó kath. kör f. hó 13-án, vasárnap délelőlt 11 órakor saját helyiségében értekezletet tart, amelyre tagjait tisztelettel meghívja a Vezetőség.

A tisztviselőknök színielődása június hó 19-én és 20-án lesz a Városi színházban.

Tisztviselőknök színielődása. A keresztény nök szövetségének kebelében alakult tisztviselőknök színielődásai...

Ülés. A Székesfehérvári Szülőmivelő Szövetkező vasárnap d. e. fél 11 órakor a város háza nagytermében értekezletet tart...

A ragadós száj- és körömfájás nagymérvű és súlyos fellépése folytán a polgármesternél állategészségügyi értekezlet volt a szakkörök bevonásával...

A MOVE azon tagjai, akik a tennis játékra jelentek meg, megbeszélést végeztek szombaton d. u. 5 órakor...

Lebonyolító bizottság Székesfehérváron. A hivatalos lap mai száma közli a magyar királyi földmivelségi miniszternek...

Adomány. Magdics István c. prepost kanonok 1000 K-t adományozott a város szegényeinek.

Rendőri hírek. Dr. Molnár Jenő tabori lelkész felesége az utcán szürke szíjra fűzött aranykarkötő óráját elvesztette...

Felbuzdulva ezen szép sítárekén, melyeket a Szabad Lyceum színielődásaival elért és azon közömbösködve...

Színelődás. A budafoki ifjak Mária kongregációja lélekemelő ünnepély és épületes műsor keretében adta elő megismételve...

A „Székesfehérvári Friss Újság” tulajdonosához.

Tisztelt Fodor Ur! A „Napló” szerdai számában megjelent, önérettől duzzadó becses nyilatkozatát élvezettel olvastam...

Tisztelt Fodor ur, én megragdom az alkalmát s mivel engem most nem „egy gondolat” bánt, hanem három, kérem: válaszoljon e három kérdésre:

- 1. Ki volt az a proletárkéblő férfiú, aki az Ön lapjára a kommun alatt cégerül felírta: „Világ proletárjai egyesüljete!”
2. Ki rendelte el, hogy a proletárdiktatura alatt, május elsején az Ön lapja ünnepi lángpiros színben jelenjen meg s így pirosabb volt, mint a Náci kocsis.
3. Igaz-e, hogy a kommun alatt Fodor ur lépéseket tett avégből, hogy a helyi Népszava helyett a „Székesfehérvári Friss Újság” legyen a szocialista kommunista párt hivatalos lapja?

Rádásul kérdem: igaz-e az, hogy a vörös május elsejére Fodor ur a lap kirakata számára egy „életnagyságú” vörös proletárpilátót rendelt reklamául?

Reméljük, hogy e kérdésekre Fodor ur annál is inkább válaszolni fog, mert a fehérvári „Ébredők” is kíváncsiak becses válaszára.

Tehát „Filippinel még találkoznak” tanuk jelenlétében s meglátnak, hogy ki fog izzadni. Fodor urat szívesen köszönti az „ismeretlen Szerző.”

azon jóbarátoknak és ismerősöknek, kik ferjem illetve édesapánk temetésén megjelentek...

Közönmiváltás. Mindazon jószívű ipartestületi tagoknak, kik főnk, Dobos Jenő elhunytával koszorúmváltás címén adoztak költségeink fedezésére ezúton mondunk hálás köszönetet...

KERESZTÉS

DIVATÁRUHAZÁBAN 140 cm. fekete lüster férfi és női ruhákra raktárra érkezett. Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

Deutsch Manó és Fia DIVATÁRUHAZÁBAN jó minőségű, divatos férfi- és női gyanjuszövetek kaphatók.

fi. BANDA MARCZI június hó 12- és 13-án este, szombaton és vasárnap A MAGYAR KIRÁLY még Mikó Ida opera énekesnő, Szűcs Laci és Csicsár Sándor dalénekesek

„Korona tejorem” pázrosi használat után azertől májfoltozott, pörsemet s minden arczfájdalmat szüntetési sz. az arcot bársonysimára és hófehérre teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógy-szertárban.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 1488. számú betéiben A. I. 2. sor 6230. és 6231 hrsz. alatti 834 □ öl területű szőlő és 891. számú présházban az Öreghegyen, a tulajdonosok kérelmére 1920. évi június 13-án délelőtt 10 órakor ügyédi irodámban (Nádor-utca 2. szám) önkéntes árverésen el fog adni. Az árverési feltételek az irodámban megtekinthetők. 681. Dr. Say Viktor, ügyvéd.

APRÓHIRDETÉSEK.

- 126. - Ne utazzon Budapestre, a legfinomabb kártyos munkát Donáth Jenő kártyos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon 52. 27-14
350. - Aranyat, brilliánt, ezüzt, régiséget a legmagasabb ártan veszek. Neubart Sándor ékszerész, Nádor közpáházal szobor. 30-18
400. - Mézet, babot, gyömcöcsöt, zöfözföldet nagy mennyiségben vesz: Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefonszám 180. 25-16
500. - Sárpentelei gazdaságban 50 hectoliter 1919. évi fehér rizling bor eladó. Intézőség. 6-2
697. - Több kaszálót felelben, vagy harmadában kiadó. Antal János, Felsőkirálysor 16. 5-1
711. - Eladó 12 személyes fehér abroz és egy brüsszeli csipke gallér. Megtekinthető délután 3 és 5 óra között. Langné, Ferenc József-tér 8. 3-1
696. - Könyvhazavételek és helyiséggel bíró szakácsok 8-10 tisztviselő részére keresettek, teljes és fizetés megegyezés ellenében. Cim a kiadóban.
694. - Kaszálót bére veszek, esetleg részben kaszálást vállalok. Cim Budai-ut 23. Házmesternél. 2-1
685. - Mazi fajnyulat eladók. Mantz János-utca 6. 3-2
687. - Masnált képkereket - esetleg képpel együtt - veszek. Gáztelep-u. 23. 3-2
689. - Gyári munkások felvételenek a villamostelepen. 3-2
683. - Egy fedrászűzlet berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban. 2-2
645. - Egy modern épít ház, nagy kerttel eladó. K. Stelek-utca 64. Almásy-felén. 5-4
686. - Egy kőház malacok eladók. Sárkó-utca 8a. 5-4
701. - Német kisasszonyt 3 éves kistúr mellé és egy szakácsnőt keres Vidor, József-utca. Cukorgyár.
706. - Értékesítés a nagyérdemű közönséghez! Elválalok kisebb-nagyobb gépjáratásokat és cséplést helyben vagy vidéken. Én ki karban levő 100 k. körüli kovacs-ültőt megvételre keresek. Ugyanott egy fiatal kovacssegéd fűtőnek ajánlok. Berényi-ut 6. szám. 2-1
705. 3 db. süldő eladó. Csorda-u. 12. szám alatt. 2-1
708. - Egy borjutehén eladó. Templom-köz 7. szám alatt.
709. - Egy dupla férfi aranyóra lánccal eladó Gyülmölcs-u. 11. sz.
696. - Egy félvecs malac eladó. Kert-utca 27. sz. alatt.
673. - Szénát, szalmát egy takarmányozásra mint almózársra kis és nagy tételekben szállít Zámoly-u. 6. 4-3
Szabó-szerzőm eladó. Lövöldé-utca 6. szám alatt.
65 - Egy modern ház eladó. Maniz János-utca 6. 3-3
66. - Bérletet keresek 50-200 holdig. Fehérmegyében Cim a kiadóhivatalban. 2-2
710. - Egy Wertheim-kassza és egy írő asztal eladó. Széchenyi-u. 9.

- 632. - Előrendű szerző kisebb nagyban és kicsinyben, ügyintéző száraz ága kapható: Várallyan-nál, Ferenc József-tér 8. 3-3
669. - Egy fiatal nő állást keres vidékre magányos urhoz. Cim a kiadóhivatalban. 3-3
698. - Két darab éves süldő eladó. Olaj-utca 30.
699. - Egy magányos urhoz vagy urhoz hávezetőnek jobb házból való leány elmenne. Cim Peitő-u. 3. sz.

A polló-színház.

Péntek, szombat, Vasárnap, június hó 11, 12 és 13-án: Magyar filmszenzáció! A föld rabjai. Drám 5 felvonásban. Írták: Emőd T. és Békeffi L. A főszereben: LABASS JUCI. KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Szombaton d. u. Frissen vágott SERTÉSHUS kapható kilója 80 korona. Gyurkovits Józsefnél 677. Csapó-utca. 7.

Üzlet Fő-utcán eladó. Főddéret keresztetik. Vendéglő vidéken bérbeadó. Nagyközönségben HAZ Üzlet-helyiséggel eladó. Fehérváron házak és egy GYÁRNAK alkalmas ház ELADÓ. (715) Keresk. Vállalat, Kempelen tér.

Teljes Konyha-berendezések. A gyák, szoba-asztalok és mindennemű festett butorok eladó. DREISZLER székelyi, 648. Halkör-19. sz.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket raktáron tartok pálinkafőző készüléket és rész-mosószókat. Mindenféle rézmunkát, javításokat és cinezeceket elvállalok. Grocz Kálmán utóda Molnár István, rézműves. Székesfehérvár, Hal-tér 16. 886.

Tránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, június hó 11, 12 és 13-án: Judex, III. rész 5 felvonásban. Főszereplő: Roné Cresté. Minden egyes rész egy teljes befejezést képez. Kiegészítő műsor. Előadások kőznapokon 7 és 9 órakor, Vasárnap 3, 7 és 9 órakor.